Jeudi 6 octobre, nous sommes allés à la salle des fêtes de Roumazières-Loubert pour voir un conte de Mélancolie Motte. Une histoire sur les Inuits. Elle nous a raconté la croyance des Inuits sur les animaux qu’ils chassent ou qu’ils pêchent. La première part est pour l’eau pour la remercier de leur avoir laissé du poisson. Ils remercient aussi les poissons de s’être laissé pêcher.

Inuits =esquimaux

J’ai trouvé que c’était assez triste au moment où la maman ours s’est faite tuée. J’ai trouvé que c’était bien parce que c’était une histoire d’action. 
Tony

J’ai bien aimé cette histoire et le rôle était très bien joué mais le texte était un peu long. Samantha

On est allé voir un conte et s’était trop long. En plus, les autres n’arrêtaient pas de bouger sur les chaises et ça gênait. 

Kévin G.

J’ai aimé l’histoire du conte. Je la trouve triste parce que la mère ours meurt mais l’enfant fait sa vie pour devenir un ours et rencontre une femelle ours. J’ai aussi trouvé ça rigolo parce qu’il croit qu’il a traversé le fleuve tout seul alors que c’est une baleine qui l’a aidé. Même chose quand il croit avoir réussi à survivre à la tempête de neige alors que c’est un troupeau de bœufs musqués qui l’a aidé.

Je n’ai pas aimé la fin, c’était triste quand il partir de la maison et quitta ses parents. 

La conteuse a bien raconté, j’ai bien aimé ses gestes et la façon dont elle « imitait » les personnages. J’ai bien aimé son langage et la musique qu’elle faisait avec ses gestes. 

J’ai bien aimé « l’esprit de la montagne » lorsqu’il lançait des défis au petit homme pour qu’il devienne un ours il devait agir comme un ours : franchir la rivière résister à la tempête et être seul dans la solitude.
Le début de l’histoire était triste parce que la maman ours a perdu son enfant quand il était dans son ventre à cause d’un certains nombre de loups qui la pourchassaient. Autrement, c’était quelquefois drôle, bizarre et très intéressant. L’esprit de la montagne avait plein de parties d’animaux différentes. C’était plein de rebondissements. Et pour finir je vais dire les personnages : la maman ours, le papa, le fils, la maman, les loups, l’esprit de la montagne et le phoque qui bronze.

Rémi

J’ai trouvé le conte super. C’est bien qu’à la fin l’enfant ait fait ce qu’il voulait faire : devenir un ours.

Scott

J’ai bien aimé le moment où le garçon se transforme en ours et quand il s’échappe sur un morceau de glace et quand les animaux aident le garçon.
C’était trop court. Il y avait beaucoup de morts et d’enlèvements. Sinon, j’ai adoré car la conteuse faisait des gestes. C’était drôle parce que l’esprit de la montagne avait un gros corps et des pattes de moustique. La conteuse s’appelle Mélancolie Motte et avait bien raconté. Il y avait un peuple d’Inuits qui vivait au pôle Nord sur la banquise. Petit ours est un humain élevé par une ourse.
