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Je vais vous écrire ce que j’ai vécu dans mon jardin. J’ai trouvé un nid de merle noir, dans le nid, il y en avait trois, ils n’avaient pas beaucoup de plumes sur eux.
J’ai attendu quelques jours et ils savaient voler.
Il y en avait un qui savait pas trop voler, je l’ai retrouvé dans les branches, je l’ai pris dans les mains et je l’ai apporté dans ma maison et je l’ai tenu pour pas qu’il parte dans toute la maison et puis je l’ai montré à papa et on a pris une cagette et on a mis de l’herbe et on l’a posé dessus. On a posé la cagette dans une brouette au pied de l’arbre où il y avait le nid.
Ensuite on l’a laissé tranquille et le lendemain matin, je suis venu voir si il était encore là et je ne l’ai pas trouvé, du coup je l’ai cherché dans tout le jardin. Je l’ai trouvé à côté de l’arbre de ma sœur au sol. Je l’ai reposé dans la cagette et je l’ai laissé un petit moment. J’avais trop envie de le voir, du coup mon papa l’a mis sur la table du jardin et j’ai pu le voir de la fenêtre de la cuisine. J’ai vu le papa du merle noir pas loin de son petit. Un peu plus tard quand j’aidais mon papa à faire la cuisine, du poisson, j’ai regardé par la fenêtre et le petit merle avait disparu.
J’espère qu’ils sont partis ensemble et que le petit va bien.
Aujourd’hui, je termine la semaine en voyant un hérisson en pleine journée dans le jardin, c’est bizarre mais c’est super beau.
Tom
